



ПРАЗДНИК

Яркие краски Первомая



Праздник Весны и Труда собрал на традиционной демонстрации представителей самых разных профессий и подарил ощущение лёгкой ностальгии. В шестивый приняли участие представители общественных организаций и студенты, многие взрослые взяли с собой детей. Приняли участие в демонстрации и сотрудники «Кабардино-Балкарской правды».

В этот раз несколько тысяч демонстрантов прошли от площади 400-летия до площади Согласия. Участники праздничного шествия несли флаги и транспаранты, разноцветными пятнами мелькали воздушные шары. Кто-то пришёл в национальных костюмах. Настроение не смогло испортить даже пасмурное небо. Кто-то дружно декламировал лозунги и кричалки, кто-то пел старые советские песни, а кто-то просто шёл с радостной улыбкой, подставив лицо весеннему ветру.

На площади Согласия демонстрантов ждали палатки с бесплатным угощением. Помимо этого, была установлена сцена, на которой состоялся праздничный концерт. Эффектным началом послужил запуск любимого горожанами цветомузыкального фонтана. Журчащие струи устремились вверх, разбрасывая во все стороны брызги, от которых люди уворачивались с весёлым смехом.

Разнообразная программа включала в себя выступления видных эстрадных исполнителей Кабардино-Балкарской Республики, а также номера детских хореографических и музыкальных коллективов КБР.

Оксана СОКОЛОВА.
Фото Артура Елканова и Расула Гуртуева.
Продолжение темы на 2-й с.

ПАРЛАМЕНТ

Приняты законы, утверждающие соглашения о сотрудничестве между КБР и субъектами страны

С учётом поправок профильного комитета Парламента КБР принято три республиканских закона, утверждающих соглашения о сотрудничестве между Кабардино-Балкарией и Правительством Москвы, а также с Калининградской областью и Республикой Татарстан.

Как пояснил министр экономического развития КБР Борис Рахаев, разработаны конкретные планы по реализации соглашений. Сотрудничество республики с Правительством Москвы является одним из примеров успешного межрегионального взаимодействия. Реализация соглашения будет способствовать налаживанию прямых контактов между хозяйствующими субъектами различных форм собственности, взаимодействию в сфере культуры, образования, здравоохранения, спорта, туризма, придания импульса развитию отношений в указанных областях.

Новый этап сотрудниче-

ства между Кабардино-Балкарией и Калининградской областью начался в 2015 году с присвоения малому противолодочному кораблю Балтийского флота России наименования «Кабардино-Балкария». Документом предусматривается реализация совместных инвестиционных проектов, направленных на социально-экономическое развитие регионов, оказание государственной поддержки инвесторам, установление и расширение деловых контактов между субъектами малого и среднего предпринимательства, взаимодействие в сферах здравоохранения, труда, занятости и социальной защиты населения, культуры, образования, туризма, физической культуры и спорта, молодёжной политики. Стороны также договорились о сотрудничестве в вопросах развития инфраструктуры курортно-рекреационного комплекса.

Заключение Соглашения между КБР и Республикой

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ПАРЛАМЕНТА КБР ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ВОПРОСОВ



Татарстан создаёт новые перспективы для сотрудничества в области производства и поставок сельскохозяйственной продукции, здравоохранения, науки, культуры, образования, физической культуры и спорта, молодёжной политики. Взаимовыгодный интерес представляет развитие инфраструктуры курортно-рекреационного комплекса, организации отдыха и лечения.

— Татарстан — одна из основных площадок Российской Федерации, которая ак-

тивно реализует прорывные технологии не только в области оборонного комплекса, но и продукции гражданского назначения. Здесь есть что почерпнуть, — заметил Б. Рахаев.

Во втором, окончательном чтении принят Закон КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления».

При рассмотрении в первом

чтении документ предусматривал только внесение изменений в республиканский закон «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления». В него были внесены существенные поправки, направленные на приведение республиканских законодательных актов о выборах представительных органов публичной власти, в том числе о выборах депутатов Парламента КБР, в соответствие с принятыми из-

менениями в федеральном законодательстве.

Внесены изменения в статью 2 Закона КБР «О проведении публичных мероприятий в КБР» в части определения применяемого в ней понятия «уведомление о проведении публичного мероприятия». Документ подготовлен в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», предусматривающего отнесение отдельных форм массовых протестных акций, в частности, палаточных городков, автопробегов и других, к публичным мероприятиям.

В двух чтениях рассмотрен и принят Закон КБР «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР». Документ составлен в целях наиболее рационального использования и осуществления эффективного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначе-

ния. Предусматривается возможность передачи функций по выработке государственной политики, нормативному правовому регулированию в сфере земельных отношений в части, касающейся земель сельскохозяйственного назначения, а также по управлению и распоряжению некоторыми категориями земельных участков из земель сельхозназначения Министрства сельского хозяйства КБР. Одновременно устанавливается право Правительства КБР на отнесение соответствующих функций в отношении иных категорий земельных участков к полномочиям иного органа исполнительной власти республики.

Признана утратившей силу статья 11 Закона КБР «О предупреждении распространения в КБР заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)», регулирующая вопрос, находящийся в исключительном ведении Российской Федерации.

На заседании также вне-

сены изменения в статье 13 и 51 Закона КБР «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Кабардино-Балкарской Республики», статью 10 Закона КБР «О государственных должностях КБР», статьи 4 и 15 Закона КБР «О статусе депутата Парламента КБР».

Завершая заседание, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова призвала депутатов принять активное участие в первомайских демонстрациях в Нальчике и районах республики. В преддверии празднования Дня Победы дано поручение посетить ветеранов Великой Отечественной войны, закреплённых за парламентариями.

— Уверена, что вы поддерживаете с ними связь без напояний. Но ещё раз поинтересуйтесь, возможно, у них появились какие-то проблемы, которые необходимо решить, — поддержала Т. Егорова.

Марьяна БЕЛГОРКОВА.
Фото Хазираля Ахобекова

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК-2016 В НАЛЬЧИКЕ



9 мая в Нальчике в третий раз пройдёт народная акция памяти «Бессмертный полк», главный девиз которой звучит так: «Они должны идти победным строем в любые времена».



Сегодня «Бессмертный полк» — это уже всероссийская акция, и на наших глазах формируется новая традиция празднования Дня Победы — традиция, созданная внуками и правнуками тех, кто отстоял наше право на жизнь, на свободу, сегодняшний день.

Смысл акции состоит в том, чтобы в этот день почтить память своих близких — тех, кто уже никогда не сможет принять участие в парадных мероприятиях к Дню Победы: личная память — это важнейший смысл «Бессмертного полка».

Как встать в ряды «Бессмертного полка» 9 мая?

Быть частью полка может любой человек, для этого не нужно проходить специальную регистрацию. Просто приходите 9 мая на построение полка с фотографией (на белом фоне, формат А4, на штендере) своего ветерана армии или флота, труженика тыла, партизана, узника фашистского лагеря, блокадника, бойца сопротивления, который уже никогда сам не сможет пройти на параде.

Где изготовить фото ветерана в Нальчике?

Вы можете изготовить фото своего ветерана на штендере самостоятельно либо обратиться в следующие фирмы, сотрудничающие с нашей акцией:

- «Legko»: ул. Пушкина, 85, оф. 103, тел. 76-00-39;
- «Рекламист»: ул. Кирова, 306 «а», тел. 77-40-14;
- «Свой стиль»: пр. Ленина, 30, тел. 77-40-88;
- «Юг Медиа»: пр. Кулиева, 10, тел. 40-35-25.

Услуги по бесплатному изготовлению фотографий (без штендера) предлагаются

Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР: ул. Хуранова, 9, тел.: 42-10-21, 8-800-100-32-82.

Также изготовить только фото с 50% скидкой можно в «Ракурс»: ул. Кирова, 2 «в», тел. 40-09-09.

Где и когда состоится построение «Бессмертного полка»?

Сбор и построение в Нальчике назначены 9 мая в 10.15 на площади 400-летия, шествие «Бессмертного полка» начнётся в 11 часов.

Маршрут прохождения: «Бессмертный

полк» пройдёт по пр. Ленина от площади 400-летия (площади Марии) до ул. Балкарской.

По всем вопросам можно обращаться по телефонам: +79286919946 — Марина Битокова, +79034266101 — Анна Романовская, +79289141784 — Артём Челикин, +79280819914 — Тамара Битокова.

Официальный сайт акции: <https://polkrf.ru/>.

Официальные группы в социальных сетях: https://vk.com/region07_polkrf2016, https://www.facebook.com/region07_polkrf.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 6 МАЯ
Днём: +14...+16
Ночью: +11...+13
Небольшой Дождь

Курс обмена валют на 5 мая 2016 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	63.90 / 67.40
EUR/RUB	72.80 / 77.30

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**УЧАСТНИКОВ ПЕРЕХОДА НАГРАДИЛИ ПАМЯТНОЙ МЕДАЛЬЮ**

С 20 апреля по 2 мая был совершён конный переход «Нальчик – Большая Мартыновка» на лошадях кабардинской породы. Он посвящён очередной годовщине Великой Победы, 80-летию Мартыновского района Ростовской области и памяти бойцов 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии, героически погибшей летом 1942 года. В переходе приняли участие 14 всадников, общее преодоленное расстояние – более 700 км.



памятные медали, отечественные на средства жителей Мартыновского района. Низкий поклон Кабардино-Балкарии, воспитавшей лучших сыновей, павших, обороняя нашу Родину от фашистских захватчиков», – сказал А. Тесленко. Министр культуры КБР Мурад Кумахов и председатель республиканского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабатов поблагодарили гостей за ту трогательную заботу, с которой в Мартыновском районе и стар, и млад ухаживают за могилами погибших воинов 115-й кавдивизии.

На днях в Кабардино-Балкарии побывала делегация Мартыновского района Ростовской области. Глава района Анатолий Тесленко, начальник сектора по работе с казачьими обществами Мартыновского района Сергей Лысенко и историк, руководитель поискового клуба «Боевые рубежи» Александр Мартынов прибыли в республику с почётной миссией – вручить памятные медали участникам и организаторам перехода.

Анатолий Тесленко рассказал, что члены поискового клуба «Боевые рубежи» Сергей Ляшчик и Алексей Царевский обратились в местную администрацию с предложением увековечить память об этом переходе. Администрация района откликнулась на эту инициативу, была отчеканена медаль «Участнику конного перехода Нальчик – Большая Мартыновка. 1945-2015 гг».

«Для жителей района конный переход стал большим событием, трудно описать, какое значение это мероприятие имело для патриотического воспитания молодежи», – сказал А. Тесленко. «Когда всадники из Кабардино-Балкарии приедут снова к нам? Многие школы Ростовской области обратились к нам с просьбой предоставить видеоматериалы конного перехода для того, чтобы проводить занятия патриотического характера. Для нас большая честь вручить организаторам и участникам конного перехода

Самое большое знамя на легендарной высоте

В рамках празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Баканском районе пройдёт ряд социально значимых мероприятий.

Как сообщила пресс-служба райадминистрации, в селах пройдут конкурсы военно-патриотической песни, флешмобы, молодежные акции, литературно-музыкальные вечера, композиции и спортивные турниры. 7-8 мая состоятся митинги и церемонии возложения цветов к обелискам павших героев.

Впервые в районе на легендарной 910-й высоте будет проведена акция «Знамя Победы», здесь воспитанники кадетской школы-интерн

тата №1 села Атажукино развернут самое большое в Кабардино-Балкарии знамя Победы.

Основное торжество «Дружбой народов ковалась Победа» пройдёт по традиции в Крем-Константиновском. Помимо торжественного митинга зрители увидят парад юнармейских отрядов, автопробег, презентацию сельских подворий, концерт с участием местных исполнителей.

Марианна ГУКЕПШЕВА

Важен каждый голос

Началось голосование за финалиста телепроекта «Новая звезда». Как мы сообщали ранее, Кабардино-Балкарскую Республику на телевизионном проекте представляет Аида Тлиашинова. Голосование продлится до седьмого мая включительно.

Чтобы поддержать молодую и талантливую вокалистку из Кабардино-Балкарии, необходимо отправить сообщение с текстом Z18 на короткий номер 1880. Стоимость одного сообщения – 35 рублей, с одного номера можно отправить до 20 сообщений.

Победителя назовут в прямом эфире гала-концерта на телеканале «Звезда», который будет посвящён Дню Победы. «Сейчас всё зависит только от вас! Важен каждый голос. Я очень надеюсь на вашу поддержку», – написала Аида на своей страничке в социальной сети. Стоит отметить, что все средства, полученные от SMS-голосования, будут перечислены в благотворительный фонд «Подари жизнь». Мы искренне желаем Аиде удачи и призываем всех жителей республики отдать свои голоса за нашу талантливую землячку.

Анна ГАБУЕВА

**ПРОИСШЕСТВИЕ****ДВОЕ ПОГИБЛИ В ТРАНШЕЕ**

Два человека погибли и ещё двое получили тяжёлые травмы в результате обрушения грунта при рытье траншеи в Нальчике.

В 14.35 в среду на пульт старшего оперативного дежурного Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР поступила информация о том, что в Нальчике на ул. Калюжного при проведении строительных работ (рытье котлована) произошло обрушение грунта.

Сначала полагали, что под завалом могут находиться три человека, оказалось, что застряло четверых.

Четыре человека попали под завал, двое из них погибли, двоих извлекли живыми, – сообщил руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по КБР Кантемир Беров.

Он пояснил, что обрушение грунта произо-

шло в траншее глубиной около трёх метров. На разборе завала работали спасатели Поисково-спасательного подразделения Нальчикца ЭВПСО, ГО МЧС России по КБР и спасотряд администрации города.

Пострадавших, мужчин 1964 и 1967 года рождения, госпитализировали в Республиканскую клиническую больницу.

– Оба получили тяжёлые травмы, но их жизнь вне опасности. У одного диагностирован перелом ключицы и кровоизлияние в желудок, у другого выявлены повреждения двух рёбер, двух позвонков и ушибы внутренних органов, – пояснили в пресс-службе Минздрава КБР.

На месте происшествия работают следственно-оперативная группа, уточняющая обстоятельства гибели людей.

Наталья БЕЛЫХ

В Общественной палате Кабардино-Балкарии открыта «горячая линия» по защите избирательных прав граждан

В связи с проведением 18 сентября выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ и депутатов представительных органов местного самоуправления КБР в Общественной палате КБР открыта «горячая линия». Её цель – обеспечение избирательных прав граждан, открытости и прозрачности в деятельности избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов, а также законности проведения избирательного процесса на территории республики.

Телефон «горячей линии» – 8(8662) 77-68-23.

ПРАЗДНИКИ**Православные КБР встретили СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ**

На первый день мая в этом году пришёлся главный праздник христиан – Светлое Воскресение Христова. Его отметили во всех православных храмах нашей республики. Воскресение Спасителя лежит в основе христианской веры, и для верующих праздник Пасхи – это источник настоящей радости.

«Христос Воскресе! Этими радостными и жизнеутверждающими словами сердечно приветствую всех вас, дорогие мои, и поздравляю с великим и спасительным праздником Пасхи», – с такими словами обратился к россиянам Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Торжества состоялись и во всех православных храмах Кабардино-Балкарии. В храме Преподобного Симеона Столпника в Нальчике прошла праздничная служба, на которую собралось очень много жителей города и гостей столицы КБР. Обращение Главы нашей республики в

связи с празднованием Пасхи зачитал благочинный православных церквей КБР протоиерей Валентин Бобылёв. Слова руководства Кабардино-Балкарии были приняты прихожанами с благодарностью. «Христос Воскресе! Это вечно живое приветствие переполняет наши сердца радостью о победе жизни над смертью, света над тьмой и вселяет в наши души надежду на обновление жизни и исправление её к лучшему», – сказал отец Валентин Бобылёв, обращаясь к собравшимся в храме.

Анна ГАБУЕВА

**ЗДРАВСТВУЙ, МАЙ!**

Праздник Весны и Труда в г.п. Чемем Чемемского района отметили концертом, подготовленным управлением культуры.

Музыкальные номера представили участники вокальной группы народного ансамбля «Чемемские водопады», исполнители Людмила Юлташева, Артур Дышеков, Карина Маремшаова, молодые вокалисты Диана Пшунова, Арсен Афаунов, Алим Аталиков и другие. Зрителей порадовали выступления танцевальной группы народного ансамбля «Чемемские водопады», детского танцевального коллектива «Джигиты Чемема», учащихся дома детского творчества и школы №4 г.п. Чемем.

Состоялись также спортивные состязания. Каждый желающий смог попробовать свои силы в армрестлинге, дартсе, гиревом спорте. Победители и призёры наградили грамотами и медалями.

Черекский район встретил Первомай традиционным большим праздничным концертом, который прошёл на территории «Тогъай алы» между населёнными пунктами Кашхатая и Бабугент. Состоялись также скачки и спортивные состязания. Гости и жители района приняли участие в соревнованиях по армрестлингу,



перетягиванию каната, толканию ядра и кроссу. Герлгежцы организовали флэшмоб под названием «Голубь Мира». Праздничные культурно-массовые и спортивные мероприятия по индивидуальным планам прошли во всех поселениях района.

Праздник завершился вечером отдыха в районном Доме культуры.

Для жителей Прохладненского района в праздник Весны и Труда и светлый праздник Пасхи была подготовлена обширная культурная программа.

В Благовещенке состоялась мероприятие, подготовленные культурно-досуговым центром села: литерату-

ный обзор у книжной выставки «Про весну, любовь и красоту», игровая программа «Праздником весну встречаем», радиожурнал «Песни России». В ознаменование светлого праздника Пасхи состоялась выставка пасхальных блюд.

Жители Заречного приняли участие в викторине «Мир! Труд! Май!», конкурсе рисунков на асфальте «Моя страна и праздник Первомай», развлекательных играх, футбольном матче и праздничной дискотеке.

Красносельское отпраздновало Первомай конкурсом стихов «Планете нужен мир», выставкой детского творчества «Первомайские подделки», а праздник Светлого Христова Воскресения православные встретили освещением куличей.

В Январском провели час интересных сообщений «Весна в стихах, рисунках и картинках» и игровую конкурсную программу «В мире и дружбе живём».

Во всех поселениях прошли концерты, конкурсы, дискотеки, развлекательные программы в культурно-досуговых центрах, спортивные соревнования, часы поэзии, народные гуляния и традиционные ночные пасхальные службы.

По сообщениям районных пресс-служб подготовлены **Марьяна БЕЛГОРКОВА**

ПАРЛАМЕНТ**ОТКРЫТЫЙ УРОК, ПОСВЯЩЁННЫЙ 110-ЛЕТИЮ УЧРЕЖДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

Руководитель Аппарата общественной палаты КБР, член комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодежной политике Татьяна Саенко провела встречу с учащимися старших классов в СОШ №3 г. Майского и лицея №7 им. Шуры Козуб с. Ново-Ивановского. В ходе встречи Татьяна Викторовна рассказала школьникам об основных вехах российского парламентаризма.

«В России с 2012 года 27 апреля отмечается День российского парламентаризма. Выбор даты обусловлен тем, что первая в нашей стране демократическая Государственная Дума начала работать именно в этот день в 1906 году. Император Николай II решил на такие реформы после того, как в стране разгорелась революция 1905 года. Вначале он издал Высочайший манифест от 6 августа 1905 г. «О учреждении Государственной Думы», которым Госу-

В 2016 году в России отмечается праздничная дата – 110-летие первой Государственной Думы Российской империи. В течение апреля во всех школах республики проходили открытые уроки, научные конференции и другие мероприятия с участием депутатов Парламента КБР, посвящённые этой дате.

ма была учреждена как «особое законосовещательное учреждение, коему предоставляется разработка и обсуждение законодательных предложений и рассмотрение росписи государственных доходов и расходов». Немного позже Манифестом 17 октября 1906 г. «Об усовершенствовании государственного порядка» Госдума была наделена статусом законодательного органа. Было даже предложение об избрании в Думу крестьян, которое внёс тогдашний министр внутренних дел А. Булыгин, но оно не было принято обществом». История создания Государственной Думы Российской

империи сопровождалась показом слайдов, фотографиями тех далёких лет.

С большим интересом слушали будущие избиратели и о действующем российском парламенте. Татьяна Викторовна напомнила ещё один исторический факт, но уже современности: на первом съезде народных депутатов РСФСР в 1990 году было провозглашено разделение властей на законодательную, исполнительную и судебную. Из Конституции было устранено положение о руководящей роли КПСС, а после выборов президента закреплено разделение властей.

**КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА****ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ – БЕСПЛАТНО**

Кадастровая палата по КБР предлагает ветеранам получить государственные услуги, предоставляемые Росреестром, в сокращённые сроки с выездом специалистов на дом. Услуги выезда к заявителю для ветеранов Великой Отечественной войны для оформления действий с объектами недвижимости, правообладателями которых они являются, предоставляются бесплатно.

Оплату государственной пошлины и плату за предоставление сведений заявителю обязан оплатить в любом

случае. Оплата осуществляется от лица, обратившегося за услугой.

Воспользоваться данной услугой на безвозмездной основе также могут инвалиды I и II групп при предъявлении подтверждающих документов.

Для получения услуги «Выезд к заявителю» необходимо обратиться по телефону 8(8662) 40-96-67. Получить консультацию также можно, обратившись в ведомственный центр телефонного обслуживания 8-800-100-34-34.

Юлия СЛАВИНА



ВЫСТАВКА



Организатором мероприятия выступило Управление культуры местной администрации городского округа Нальчик...

ПОБЕДИТЕЛИ

В МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ИМЕНИ А. ТКАЧЕНКО ОТКРЫЛАСЬ ФОТОВЫСТАВКА ПОД НАЗВАНИЕМ «МИРУ МИР»...

Своеобразный фотодокумент, рассказывающий о сегодняшней жизни ветеранов и о нашей мирной жизни в целом. На кадрах – будни и праздники, торжественные моменты, встречи, детские улыбки, слезы радости, цветы и солнечный свет...

мать о ней в лицах не сохранилась, – сказал Мустафа Камалович. – то сегодня каждая семья может представить свою историю будущего поколениям...

Фотодокументы поблагодарили председатель Союза художников КБР Геннадий Темирганов, главный художник городского округа Нальчик Ким Дедкаев...

ПАМЯТЬ

ГЛАВНОЙ ЗАБОТОЙ ШЕКИХАЧЕВА БЫЛ ЧЕЛОВЕК

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ В НАЛЬЧИКЕ ОТКРЫТА МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА МУХАМЕДА ШЕКИХАЧЕВА, КОТОРОГО В 50-70-е ГОДЫ ПРОШЛОГО ВЕКА НАЗЫВАЛИ ГЛАВНЫМ ИДЕОЛОГОМ РЕСПУБЛИКИ.

Мухамед Хагучирович родился в феврале 1923 года в селе Урожайное Терского района в крестьянской семье. После окончания КБГПИ работал в родном селе учителем.



Мухамед Хагучирович родился в феврале 1923 года в селе Урожайное Терского района в крестьянской семье. После окончания КБГПИ работал в родном селе учителем.



В этом доме с 1937 года по 1991 год жил ШЕКИХАЧЕВ МУХАМЕД ХАГУЧИРОВИЧ участник Великой Отечественной войны...

ПАМЯТИ БОРИСА КАСИМОВИЧА КАНЧУКОВЕВА



На 72-м году ушёл из жизни человек большой души, уважаемый спортивным сообществом и жителями Кабардино-Балкарии. Борис Касимович родился 12 октября 1944 года в с. Старый Урух (ныне Хатуей) Лескенского района в многодетной семье.

Первым тренером будущего шестнадцатикратного чемпиона КБР по греко-римской и национальной борьбе стал Леонид Хамурзович Налоев. Спортивные достижения Бориса Касимовича с неотвратимым постоянством заблестели всего через год тренировок: 1961 г. – чемпион центрального совета ДСО «Урожай» среди юношей (тренер Юрий Скундин); 1962-1964 гг. – второе место на чемпионатах РСФСР (тренер Заур Канчукоев); 1964 г. – второе место на первенстве Сибири и Дальнего Востока, 1965 г. – первое место в Закавказском военном округе, чемпион Советской Армии по греко-римской борьбе; 1967-1968, 1970-1972, 1975-1976 гг. – чемпион Северного Кавказа в весе 60 кг по национальной борьбе.

мастера борцовского дела проявлялись в энтузиазме, неутомимой пропаганде и самоотдаче тренера Канчукоева. Всё это помогло тренеру стать кумиром сельской молодёжи, прививать любовь к борьбе, воспитывать бойцовский характер у юношей. Их благодарность воплощалась в выигранных поединках, завоеванных призовых местах на районных, республиканских, северокавказских и российских борцовских коврах.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Будьте бдительными во время майских праздников

В период проведения публичных, культурно-зрелищных мероприятий, приуроченных к празднованию 71-годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Оперативный штаб призывает граждан к соблюдению антитеррористических мер предосторожности.

Запрещается проносить огнеопасные, взрывчатые, ядовитые, пахучие вещества, пиротехнические изделия, колющие и режущие предметы, крупногабаритные свертки и сумки на культурно-зрелищные мероприятия и в места массового пребывания граждан.

Незамедлительно сообщайте о всех подозрительных фактах в правоохранительные органы или по телефонам экстренных вызовов дежурных служб.

Оперативный штаб в КБР: 48-15-48; 48-15-81; 40-49-10; 49-50-62; 77-64-22; 39-99-99

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«ЗА ТЕМПЫ»

Выдержки из газеты «Кабардинская правда» от 5 мая 1944 года

«...В течение 4 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За третья мая нашими войсками на всех фронтах побито и уничтожено 47 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

КОНКУРС

ТВОРЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ АГИТАЦИОННЫХ БРИГАД

Традиционные детские соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо» проходят в республике в шестнадцатый раз. Самой зрелищной частью конкурса стало выступление агитационных бригад в Государственном киноконцертном зале.



Все десять команд проявляли себя с творческой стороны, и тема выбрана не случайно – в этом году Госавтоинспекция исполняется 80 лет. История создания ЮИДовского движения началась в 60-е годы XX века: в единые общественные формирования по направлениям деятельности школьники начали объединять в прибалтийских республиках.

Подразделения Главного управления МЧС России по КБР функционируют в режиме «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ»

В период с 18 часов 7 мая до 9 часов 10 мая силы и средства Главного управления МЧС России по КБР и подведомственных учреждений приведены в режим функционирования «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ» для органов управления и сил постоянной готовности.

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультативно-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва.

Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пятигорская, 11.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

«АСТРАХАНИ» УЧИНИЛИ РАЗГРОМ

После серии поражений ФК «Астрахань», в прошлом средняк турнирной таблицы, скатился в зону вылета, и в Нальчике турбила команда, бьющая за выживание.



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Сергей Гунько, главный тренер ФК «Астрахань»: Комментировать особо нечего: понятно, что играли две абсолютно разные по классу команды. Мы сейчас не в том состоянии, чтобы успешно конкурировать с такими командами, как «Спартак-Нальчик»...

Но и без этого обстоятельства настрой у подопечных Биджиева был достаточно высоким. Им стало известно о крупном поражении ближайшего преследователя «Афипса» в Майкопе.

Сопротивлялись гости, в чьих оборонительных порядках насчитывалось пять номинальных защитников, менее тридцати минут. Затем атаки хозяев поля всё чаще стали достигать конечной цели.

Сопротивлялись гости, в чьих оборонительных порядках насчитывалось пять номинальных защитников, менее тридцати минут. Затем атаки хозяев поля всё чаще стали достигать конечной цели.

Таким образом, в оставшихся четырёх турах «Спартак-Нальчик» достаточно одержать всего одну победу для того, чтобы оформить выход в ФНЛ де-юре.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

СКАЧКИ

Главный приз уехал в Казахстан

Несмотря на дождливую погоду, Первой на Нальчикском ипподроме удался на славу. Трибуны главной скаковой арены республики начали заполняться задолго до начала скаковых испытаний, и можно сказать, что открытие очередного 77-го сезона прошло при аншлаге.



Прежде чем перейти непосредственно к результатам скачек, хотелось бы отметить высокий профессионализм всего персонала ипподрома.

В качестве «застрельщиков» выступили трёхлетки, которые на 1600 метрах оспаривали именную приз «Майский».

Затем был разыгран традиционный приз «Пробный» (памяти Т. Мальбахова) на дистанции 1200 метров. Неожиданно для многих лучшим из шести двухлетних жеребцов оказался гнедой «американец» Бен Джонсон.

публики стало лишь то, что с победителем работали мастер-тренер Х. Мазигов и мастер-жокей А. Кажаров.

Трёхлетние дебютанты скачек сошлись в борьбе за именную приз в честь Героя Соцтруда Н. Евтушенко. Первым 1800-метровую дистанцию преодолел тёмно-гнедой Араик (Джет - Фарване) владельца А. Бифова.

В именованном призе в честь праздника Весны и Труда на 1800 метрах стартовали семь ветеранов скаковой дорожки. Великолепный Кану (Индиан Дэймон - Карлук) владельца З. Секрекова не оставил соперникам ни единого шанса, одержав уверенную победу.

Казбек КЛИШБЕВ. Фото Камала Толгурова

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

19 мая в 19 часов в Государственном музыкальном театре СОСТОИТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР СОЛИСТИК АНСАМБЛЯ «БЖЪАМИЙ».

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ! Некоторые частные лица, ссылаясь на ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» (Центр метрологии и стандартизации), осуществляют установку водяных счётчиков от нашего имени.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ В Кабардино-Балкарии теперь можно будет проверить качество любых строительных материалов. В Чегеме открылась единственная в своём роде на Северном Кавказе лаборатория по сертификации строительных материалов и продукции.

Женский спортклуб «ПАНТЕРА» при поддержке Управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации городского округа Нальчик и Федерации мас-рестлинга КБР впервые в Кабардино-Балкарии 7 мая в 14.00 проведёт турнир по мас-рестлингу среди женщин, посвящённый 71-й годовщине Великой Победы.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «РОСПЕЧАТЬ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ»

Совет директоров ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии» (г. Нальчик, ул. Пушкина, 3) сообщает, что состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «Роспечать Кабардино-Балкарии» 28 мая 2016 года в 15 часов в административном здании по адресу: г. Нальчик, ул. Пушкина, 3, 1-й этаж, кабинет генерального директора.

Информация, подлежащая представлению акционерам (лицам), имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров: годовой отчёт общества и заключение ревизионной комиссии (ревизора) общества по результатам его проверки, годовая бухгалтерская (финансовая) отчётность, аудиторское заключение и заключение ревизионной комиссии (ревизора) общества по результатам проверки такой отчётности, сведения о кандидате (кандидатах) в исполнительные органы общества, совет директоров (наблюдательный совет) общества, ревизионную комиссию (ревизоров) общества, счётную комиссию общества, проект изменений и дополнений, вносимых в устав общества, или проект устава общества в новой редакции, проекты внутренних документов общества, проекты решений общего собрания акционеров, информация об акционерных соглашениях, заключённых в течение года до даты проведения общего собрания акционеров, а также информация (материалы), предусмотренная уставом общества; рекомендации совета директоров (наблюдательного совета) общества по распределению прибыли, в том числе по размеру дивиденда по акциям общества и порядку его выплаты, и убытков общества по результатам финансового года.

КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ СООБЩАЕТ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакантных должностей: мирового судьи судебного участка №1 Лескенского судебного района КБР; мирового судьи судебного участка №4 Урванского судебного района КБР; мирового судьи судебного участка №1 Нальчикского судебного района КБР.

ГКУК «Кабардинский государственный драматический театр им. Али Шогенцукова» 6 мая Драма Виктора Розова «Вечно живые» 14.00 12 мая Комедия «Ержиба Мамий» 19.00 19 мая Сказка Елены Хамидулиной «Как дуралей разум искал» 11.00

Администрация Главы и Управление делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики выражают искреннее соболезнование заместителю Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу по поводу кончины матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Совет Общества книголюбів КБР выражает глубокое соболезнование заместителю Председателя Правительства КБР БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу по поводу кончины матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование заместителю Председателя Правительства КБР БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу по поводу кончины матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Друзья выражают глубокое соболезнование БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу в связи со смертью матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Кабардино-Балкарский реском профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания выражает искреннее соболезнование заместителю Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу в связи с кончиной матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Ассоциация учителей истории Кабардино-Балкарии, кафедра ТИМСД ИПК и ПП КБГУ выражают глубокое соболезнование семье и родным в связи с кончиной ЦАГОВА Анатолия Хановича, учителя истории и обществознания МОУ СОШ №1 с. Баксанёнок.

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Адыг псалъэ», «Горянка», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамахо», «Минги Тау», «Солнышко», «Нур», «Нюр», ВТК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ООО «Тетраграф» выражают искреннее соболезнование заместителю Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики БИТОКОВУ Владимиру Михайловичу по поводу кончины матери БИТОКОВОЙ (ТЕХАЖЕВОЙ) Раисы Каурбековны.

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Адыг псалъэ», «Горянка», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамахо», «Минги Тау», «Солнышко», «Нур», «Нюр», ВТК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ООО «Тетраграф» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти заслуженного работника культуры КБР БАЗИЕВОЙ Фатимат Магаметовны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Коңарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышекова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев - дежурный по номеру О. Накова - редактор по выпуску Н. Панарина, Р. Максидова - корректоры Тираж - 4064 экз. Заказ - №582. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения коллектива. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbprvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru